

中卫交警创新宣传播撒安全“种子”

本报记者 陈世伟

提升“知危险 会避险”能力

“大姐，您的头盔要戴好，不能扣在头上，安全卡扣一定要卡好，给孩子也要准备个安全头盔。”“大哥，孩子还小，不能坐在副驾驶，快让孩子下来坐到后排。”3月25日是第29个全国中小学生安全教育日，中卫市公安局交通警察局沙坡头区五大队巧借“护学岗”期间家长、学生集中的有利时机，在兴仁小学门口开展春季交通安全宣传活动，副大队长杨应云不时叮嘱接送学生的家长戴好安全头盔，系好安全带，让安全伴随出行每一天。

当天，中卫各交警大队紧紧围绕“知危险 会避险”主题开展形式多样的宣传活动。民警结合校园周边道

为有效预防和减少春季道路交通事故，中卫交警创新宣传形式，常态化开展“美丽乡村行”“一老一小”“一盔一带”等交通安全宣传活动，将宣传触角不断向下延伸，让交通安全意识和危险防范意识深植于群众心中。

道路交通环境，向师生详细讲解不系安全带、不佩戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为的危害性，提醒同学们上下学不乘坐超员车、无牌车，不要在马路上追逐、嬉笑打闹，教育、引导学生们要自觉遵守交通法律法规，安全文明出行。

普及“一盔一带”常识

近日，中卫市沙坡头区姚滩村的“大喇叭”里再次传来交通安全系列广

播剧《村长说交通》中“张有才”的暖心提醒：“一次违法载人，可能让你抱憾终生；一次疏忽大意，可能让你陷入无限悲痛；一次心存侥幸，可能让你付出血的代价。最后还是那句老话，天下的道路千万条，我们的生命就一条。”

3月中旬，中卫市公安局交通警察局制作的新一期《村长说交通》广播剧上线以来，中卫农村地区广大群众通过广播、农村“大喇叭”等途径收听节目，从诙谐幽默的本土方言中学习到春季

交通安全知识。此外，中卫交警还充分依托微博、微信、交管123APP等宣传媒介，发布播报春耕备耕、复工复产、春季交通安全提示信息和行车常识及恶劣天气出行提示，曝光典型交通事故案例和严重交通违法行为，引导群众安全文明出行。

关爱“一老一小”群体

近日，中卫市公安局交通警察局工业园区交警大队民警走进社区，针对老年人及儿童日常出行的规律和特点，通过“唠家常”和发放交通安全宣传彩页等方式，向“一老一小”群体普及道路交通安全知识，提醒他们时刻牢记安全文明出行，将交通安全融入日常出行的点点滴滴。

男子拉车门“开盲盒”

原州公安 快速破获盗窃案

本报讯（通讯员 马焯）近日，固原市公安局原州区分局三营派出所仅用2个小时便抓获一名盗窃车内财物的犯罪嫌疑人，及时追回被盗现金6000余元。

三营派出所接到辖区群众马先生报警称，其在农资城办事时将车辆停放在路边，20分钟后回到车上发现，车内6000余元现金被盗。接警后，民警立即赶到案发现场开展侦查工作。通过调取周边视频监控，发现一男子对停留在路边多辆车的门把手进行拉拽，在经过马先生停放在路边的车辆时，发现车门未上锁，随后该男子进入车内盗走6000余元现金后逃离现场。

然而，由于监控距离较远，画面模糊，无法通过体貌特征判定该男子的身份信息。于是，民警沿着男子逃离的方向继续进行走访调查，发现该男子进入一家沿街商店进行消费，且商店内视频监控拍摄内容较为清晰，后民警通过核查确定嫌疑人系辖区居民陈某某。

随后，民警在陈某某家中将其抓获，追回被盗现金6000余元，此时距离马先生报警还不到2个小时。目前，案件正在进一步办理中。

全力破案 为民解忧

西吉公安抓获4名“网络耗子”破案20余起

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马小军）近日，西吉县公安局刑事侦查大队灵活运用智慧警务，精准研判、循线追踪，成功破获系列盗窃网络直播平台账号余额案件20余起，抓获犯罪嫌疑人4名。

3月1日，该局刑事侦查大队接到群众报警称，其网络直播平台账号内的余额不翼而飞。经了解，马某二人均为网络直播平台带货主播，直播时收到网络直播平台发来的多条验证码短信，因马某二人未在其它手机上登录账号，所以忽略了该短信，也未将验证码告诉过他

人。3月2日，马某二人发现其网络直播平台账户余额不翼而飞，遂来到刑事侦查大队请求警察帮助。

根据马某二人提供的线索，办案民警立即开展侦查工作。通过大数据分析研判，民警迅速锁定罗某等4名犯罪嫌疑人，并前往银川、海原等地摸排蹲守，成功将4名犯罪嫌疑人抓获归案。

根据犯罪嫌疑人罗某等4人供述，他们在网络直播平台观看直播时发现，主播在网络直播平台主页上留有电话号码，便使用自己的手机登录主播账号，随后在直播间询问主播如何

下单，诱使主播将自己手机对着屏幕演示，从而获取登录验证码并成功登录网络直播平台账号。为掩人耳目，犯罪嫌疑人使用自己的账号开通直播，再利用主播账号在自己的直播间刷礼物，将直播礼物收益全部提现，并将网络直播平台余额充成店铺保证金再提现至自己的支付宝账户。2024年2月至今，罗某等4名犯罪嫌疑人使用上述2种作案方式共计盗窃9万余元。

目前，4名犯罪嫌疑人已被西吉县公安局采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

泾源公安破获为危害网络安全活动提供帮助案

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 杨莹莹）近日，泾源县公安局成功破获一起为危害网络安全活动提供帮助案件，用实际行动守护群众“钱袋子”。

近期，民警在工作中发现，马某某使用手机拨打诈骗引流电话帮助“电诈”人员实施诈骗。经大量排查和分析研判发现，2023年以来，马某某利用上级下发的话术单和个人信息向受害者

拨打电话，称自己系某购物平台客服，现周年活动对信誉分良好的客户免费派送洗衣液、杯子等，要求对方扫二维码进入诈骗网址或将其拉入诈骗微信群，从而实施诈骗。此外，马某某还发展2名下线，要求两人以同样的方式实施诈骗，并承诺成功拨打一个电话获取报酬3元。

经查，马某某共拨打电话500余

条，非法获利7000余元；2名下线拨打1600余条，获利4700余元。三人对自己明知是电信网络诈骗进行广告推广，还拨打引流电话进行诈骗的犯罪事实供认不讳，其行为已构成危害网络安全活动提供帮助，根据相关法律规定，泾源县公安局对马某某及2名下线分别给予行政拘留10日、7日的行政处罚，并没收三人违法所得。

粗心顾客未付款 民警及时帮追回

本报讯（通讯员 马小军）“感谢民警帮我追回钱款，挽回了我的经济损失，让我倍感温暖！”近日，王先生将一面写有“为民办事、心系百姓”字样的锦旗送到西吉县公安局吉强派出所民警手中，对民

警积极作为、热心为民的服务表示衷心感谢。

近日，吉强派出所民警接到王先生报警称，其经营着一家电动车商铺，刚才一名顾客来店里购买电动车，忘记付钱就走了。接到报警后，民警立即赶赴现

场开展走访调查，并调取事发周边监控，成功联系到顾客。该顾客称，当时家中有事心里着急，忘记付款就走了，回到家才想起来。顾客对其疏忽大意的行为表示歉意，并在民警的见证下将电动车款支付给王先生。

贺兰公安“田间警务”护春耕



社区民警深入农户家中排查矛盾纠纷。

本报通讯员 刘金海 摄

本报讯（首席记者 马涛）近日，贺兰县立岗派出所民警在工作中发现，兰丰村村民张某与承包商王某因土地承包问题频繁发生争吵，并且张某阻止王某为土地施肥，影响了春耕进度。

原来，王某从2022年起便承包了该村几百亩土地用于蔬菜种植，村民张某也想承包，但由于该地合同未到期，张某便以抬高租价的方式迫使王某作出让步。

“我认法不认人。”王某手中拿着合同据理不让，矛盾始终未得到有效化解。为防止双方矛盾进一步升级，该所民警辅警积极发动村干部与双方当事人进行交流，了解矛盾焦点，并通过查阅土地台账、合同等有效信息，经过多次沟通、协商，为双方

讲理普法，最终，双方达成一致意见。

近日，为抢抓农时助力春耕生产，贺兰县公安局深耕“田间警务”，在保农、护农、利农上下功夫，组织民警辅警走进田间地头向农民宣传道路安全知识，讲解驾驶农用车辆时需要注意的事项，同时结合典型交通事故案例以案说法；常信派出所民警联合相关部门对辖区农资销售经营场所进行检查，提醒农民从正规渠道采购种子、农药、化肥等农用物资。

入春以来，贺兰县公安局共检查各类农资店13家，排查并消除隐患6处，开展各类宣传活动11次，发放宣传资料2600余份，化解涉农资、土地等矛盾纠纷7起。

筑起消防安全“防火墙”

苏银产业园消防送安全进校园

本报讯（记者 苏克龙）“逃生时一定要捂住口鼻、压低身体、有序撤离，切不可惊慌失措。”3月25日，在苏银产业园景城第一小学安全教育课堂上，消防宣传员高晓凤向师生普及消防安全知识和火灾逃生自救技能。

近日，苏银产业园消防救援大队开展“消防宣传进校园”活动，消防宣传员向学生们详细讲解了火灾事故的预防、火场逃生自救方法等消防安全知识，并现场演示灭火器的正确操作方法。

“你们知道生活中哪些不经意的小细节容易引发火灾吗？”“大家是否使用过灭火器？”在消防员的指导下，部分学生代表上台操作，亲身体验灭火过程。随后，消防员带领师生们观摩各类消防器材装备，展示消防车的“装备库”。无人机、排烟管、干粉灭火器……这些用途各异的专业设备让孩子们好奇不已。

“灭火防护服有点重、有点闷，身上要挂各种工具包，还要背上空气呼吸器，消防员非常不容易。”体验完穿戴防火服后，一名学生深有感触地说。

两车相撞一人被困 银川消防紧急救援

本报讯（记者 苏克龙）3月25日13时14分，银川市兴庆区张政路昆仑生态园东南100米处发生一起两车相撞的交通事故，事故造成一辆面包车司机受伤被困。

接到报警后，银川市消防救援支队指挥中心迅速调派银川市消防救援支队特勤大队二站救援人员赶赴现场解救被困司机。到达现场后，救援人员发现事故为一辆小型货车与一辆面包车相撞，两辆车均有不同程度损伤，但面

包车车头严重变形，司机被变形的操作台卡住无法动弹，腿部受伤。

根据现场情况，救援人员立即分成两个战斗小组展开救援行动。警戒小组迅速对现场进行警戒，防止无关人员和车辆进入现场；救援小组利用液压破拆工具对变形的车门进行破拆，并利用液压顶杆对变形部位进行固定，扩大救援空间。在救援人员的相互配合下，经过近10分钟的紧急救援，被困人员被成功救出。



“禁毒警示教育+”正心矫行

3月27日，银川强制隔离戒毒所联合银川市金凤区司法局对社区矫正人员开展“禁毒警示教育+”融合式禁毒警示教育活动。此次活动，让社区矫正对象近距离接受了一次深刻的禁毒预防教育洗礼，对毒品危害有了更加直观和深刻的认识，坚定了防毒拒毒的决心。

本报通讯员 刘波 摄

银川公安组建497支平安志愿者队伍

本报讯（记者 丁丁）“不要随意丢弃垃圾，更不要将垃圾丢弃在河里。”3月27日，在贺兰县金贵镇，民警在黄河边巡逻时，一边向村民宣传安全防范、防火防灾、垃圾处理和河道整治知识，一边拾捡黄河岸边的各类垃圾杂物。

派出所民警利用节假日或闲暇时间到社区报到，为辖区居民普及安全防范常识，并参与社区环境治理工作。在银川市满城北街居安家园社区，特警队员有序分工，一组队员手持铁锹、扫把等工具对辖区道路、土地等各处垃圾进行全面清理；一组队员向社区群众发放反诈宣传册，开展普法

宣传。“老年人和未成年人是重点服务对象，我们经常组织开展走访慰问和安防知识进校园活动。”灵武市公安局梧桐树派出所所长杨学红说。在走访慰问过程中，党员民警辅警和村干部一起走进困难群众家中“拉家常”，详细了解他们的生活情况和遇到的实际困难，竭力解决，同时叮嘱大家提高安全防范意识。

记者了解到，银川公安为调动人民群众参与平安建设，广泛组织发动社会各方面力量加入“凤城义警”平安志愿服务队。截至目前，银川市各级公安机关共组建497支8763人的平安志愿者服务队伍。

“所长信箱”架起警民“连心桥”

本报讯（记者 丁丁）“都说一把钥匙打开一把锁，可是金凤公安‘所长信箱’这把钥匙打开的是老百姓与人民警察沟通交流的‘心锁’。”

近日，在银川市金凤区分局长城中路派出所办理户籍业务的李先生，对金凤公安“所长信箱”连连称赞。

原来，常年在外工作的李先生想把父母的户籍迁入金凤区，但由于父母年迈行动不便，一直未能办理。近日，李先生在“平安金凤”微信公众号看到“所长信箱”后，给金凤区公安分局局长长城中路派出所所长张涛留言，咨询户籍办理事宜。

今年3月，金凤区公安分局在“平安金凤”微信公众号增设开通“所长信箱”，畅通群众诉求表达渠道，群众可直接向派出所、刑侦、经侦发送意见建议，进行咨询、求助和投诉。同时，该局还建立“一信一督、接诉即办”工作机制，对群众的身份信息严格保密，对群众各类诉求实行全过程闭环管理，积极回应群众关切的问题，确保“件件有回音、件件有落实”。

俩司机为争客源起冲突 民警多番调化解纠纷

本报讯（记者 刘炳宇）近日，银川市公安局公共交通治安分局车站派出所几经调解，成功化解一起因抢客源发生的矛盾纠纷。

1月16日20点04分，该所民警接110指挥中心派警，陈某某称在银川汽车站停车场被他人殴打。接警后，民警迅速驱车前往医院调查。经了解，当日16时30分，一辆由甘肃秦安至银川的客车到达银川汽车站后，该车司乘人员朱某某与车主兼司机的陈某某因部分路线重合发生客源矛盾而发生争执，争执过程中，陈某某与朱某某互相殴打，被赶到现场的汽车南站警务室民警制止。随后，120救护车将2人拉至附近医院治疗，经医院检查，双方均受轻微伤。

“你们是同一个客运公司的司乘人员，又同为甘肃老乡，虽然存在竞争关系，但平时抬头不见低头见，不如各退一步。”该所民警反复做双方当事人工工作，最终双方达成谅解协议，互不追究对方责任，握手言和。

酒驾致3车连环撞 男子肇事逃逸被抓

本报讯（通讯员 马晶晶）3月23日7时许，贺兰县公安局交警大队接到市民吴先生的报警称，其轿车停放在路边，旁边的车被人撞了后又碰到了自己的车，请求民警处置。

民警通过调取沿途路口监控视频，最终找到了该起案件的肇事司机刘某。经询问得知，刘某于3月23日凌晨独自一人在家喝酒，1个小时后，他驾驶一辆轻型栏板货车到贺兰县一朋友家取钥匙。返回途中，刘某开车行驶至太阳城西巷与阳光巷路口时，一不留神，车辆右拐撞到了王某停放在车位上的黑色轿车，致使该车与右侧车位上吴某的白色轿车发生碰撞，白色轿车尾部

又与树木发生碰撞，造成3车及树木受损。刘某因为喝酒不敢报警，直接开车逃离现场。

事后，刘某指认事故现场和肇事车辆。民警通过对车辆采取呼气式酒精检测以及采取血样检测，确认刘某系酒后驾车。

据了解，刘某饮酒后驾驶机动车发生交通事故，没有保护现场和采取报警方式处理，而是直接驾车离开现场，涉嫌交通肇事逃逸。根据《道路交通安全法》规定，刘某将被处以2000元以下罚款，并处15日以下行政拘留。

目前，该案件正在进一步侦办中。